











Пресс-релиз 11 ноября

Александр Грищук стал победителем Международного шахматного турнира TASHIR памяти Тиграна Петросяна

11 ноября в гостинице Novotel Москва-Сити состоялся заключительный седьмой тур Международного шахматного турнира TASHIR памяти Тиграна Петросяна.

Партия лидеров гонки Александра Грищука и Владимира Крамника довольно быстро завершилась вничью — соперники повторили ходы еще в дебюте.

Таким образом, Александр Грищук стал победителем Международного шахматного турнира TASHIR памяти Тиграна Петросяна — он набрал 5,5 очков из 7. Отметим, что эта победа россиянина является одной из самых крупных в его карьере. Набрав «+4», Александр также вошел в «элитный клуб 2800+» в рейтинге ФИДЕ.

Владимир Крамник занял второе место; в его активе 4,5 очка.

Третье место занял Борис Гельфанд, который в заключительном туре нанес белым цветом поражение Петеру Леко и набрал 4 очка. Соперники довольно рано разменяли большую часть фигур, и основные боевые действия проходили в пешечном эндшпиле, где белые постепенно переиграли своего соперника.

Четвертым стал Левон Аронян, в активе которого столько же очков, сколько и у Бориса Гельфанда, однако дополнительные показатели хуже. Черные организовали массированную атаку на неприятельского короля, которая по своем завершении материализовалась в лучший эндшпиль. В слоновом окончании армянский гроссмейстер переиграл своего российского визави.

Александр Морозевич получил белыми перспективную позицию против Дин Лижэня, однако допустил неточность, после чего его перевес постепенно испарился. Россиянин пожертвовал пешку, но этого хватило только для того, чтобы форсировать ничью вечным шахом.

Результаты 7-го тура:

А. Грищук — В. Крамник 1/2, Э. Инаркиев — Л. Аронян 0-1, Б. Гельфанд — П. Леко 1-0, А. Морозевич — Дин Лижэнь 1/2

Итоговое положение:

1. А. Грищук — 5,5, 2. В. Крамник (оба — Россия) — 4,5, 3. Б. Гельфанд (Израиль), 4. Л. Аронян (Армения) — по 4, 5. Дин Лижэнь (Китай) — 3,5, 6. П. Леко (Венгрия) — 2,5, 7-8. А. Морозевич, Э. Инаркиев (оба — Россия) — по 2.

В этот же вечер состоялась церемония закрытия Международного шахматного турнира TASHIR памяти Тиграна Петросяна, на которой присутствовали президент Олимпийского комитета России Александр Жуков, помощник Президента Российской Федерации Игорь Левитин, президент группы компаний «Ташир» Самвел Карапетян, президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов, президент РШФ Андрей Филатов, 12-й чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов, президент Франко-российской торговопромышленной палаты Эммануэль Киде, генеральный директор Франко-российской торгово-промышленной палаты, вице-президент РШФ Павел Шинский и многие другие.

Помощник Президента Российской Федерации Игорь Левитин поделился своими впечатлениями от турнира: «Такие турниры, как Международный турнир TASHIR памяти Тиграна Петросяна, посвященные советским шахматным легендам, очень важны. Я думаю, что, если такие турниры будут проводиться чаще, мы будем вспоминать наших чемпионов не только по книгам.

Шахматы в Советском Союзе были очень популярным видом спорта, и практически вся страна наблюдала за матчами за звание чемпиона мира.

Вся страна переживала за то, чтобы ее представитель стал чемпионом мира.

Я считаю, что посещение Президентом России летом этого года турнира "Белая Ладья" в Дагомысе — толчок к развитию шахмат. Это очень важно, потому что шахматы развивают логику, заставляют людей решать очень сложные комбинации. Это очень полезно для ребят, которые с детства занимаются шахматами, потому что этот вид спорта развивает интеллект.

Я также считаю, что Россия заслужила то, что именно у нас, в олимпийском Сочи, где очень развита вся спортивная инфраструктура, проходит матч на первенство мира между Магнусом Карлсеном и Вишванатаном Анандом. Весь мир, который наблюдает за этим матчем, может увидеть город и олимпийский комплекс, почувствовать гостеприимство России».

На церемонии закрытия все призеры поблагодарили организаторов — группу компаний «Ташир» и Российскую шахматную федерацию — за прекрасно проведенный турнир. 14-й чемпион мира Владимир Крамник сказал, что он «сыграл уже очень много турниров, однако этот турнир в плане организации можно назвать одним из лучших».

После официальной части состоялся вечер памяти Тиграна Петросяна, на котором был показан фильм о 9-м чемпионе мира. После фильма своими воспоминаниями о Тигране Вартановиче поделились 12-й чемпион мира Анатолий Карпов, известный шахматист, главный тренер сборной Армении Аршак Петросян, участник супертурнира Левон Аронян, известный шахматный журналист Станислав Железный.

Дополнительная информация

В программе: сеанс одновременной игры «Гроссмейстеры мира – детям» с участниками Международного турнира TASHIR и гроссмейстером Рафаэлем Ваганяном, церемония награждения, общение детей с гроссмейстером и анализ ошибок в шахматных партиях, фуршет и экскурсия по площадке турнира.

Начало: 14:20

Место проведения: Novotel Москва Сити

Международный шахматный турнир TASHIR памяти Тиграна Петросяна проходит с 3 по 11 ноября в гостинице Novotel Москва Сити. Турнир посвящен памяти девятого чемпиона мира по шахматам, которому в этом году исполнилось бы 85 лет. Председателем оргкомитета по проведению турнира является Президент Республики Армения г-н Серж Саргсян.

Аккредитация СМИ по телефону:

Полина Торочкова +7 926 262 54 37, Анастасия Коперник +7 926 66 503 66